

## 持续提升城市文明程度

市区渠化岛持续改造升级  
城市颜值提升 市民出行畅通

□记者 祁克宁 赵雪

高标准的路灯、升级改造的绿化带、活力时尚的景观小品、清晰划分的机动车道与非机动车道……市区涑水街与中银路交叉口的渠化岛，不仅提升了城市颜值，也让市民通行更安心、更文明。这只是近年来中心城区渠化岛提档升级的一个缩影。

为努力打造“宜居、韧性、智慧”城市，完善城市道路功能，提升城市道路通行能力，近年来，市城市管理局结合市区实际情况，在中心城区多条主要道路的10个路口处实施了渠化岛建设，使得城市出行条件不断改善、出行品质不断提升。

## 安全有序更文明

4月3日下午，记者在涑水街与人民路交叉口看到，该路口的渠化岛内一片郁郁葱葱，乔、灌、花、草与景观石错落搭配，提升了街景品位，为城市绿化景观添色增彩，来往行人、车辆通行有序。

外卖员刘先生骑着电动车，从主干道驶入渠化岛，等待片刻、绿灯变亮后，他便加速通过十字路口。谈起渠化岛的建设，他认为最明显的好处是行人、车辆通行更有序、更安全了。“这个路口车流量比较大，设置了渠化岛之后，机动车、非机动车辆分隔开来、各行其道，通行效率提升了，我骑车路过时也更安心了。”刘先生深有感触地说，还有完善的交通标志、标线，可以更好地引导市民文明出行。

城市文明如何体现？体现在点滴之间，表现在细微之处。为保障非机动车、行人在道路交叉口的安全，让市民安心过十字路口、放心过马路，近年来，中心城区管理部门持续实施了渠化岛建设。先后对学苑路与红旗街交叉口、学苑路与魏风街交叉口、学苑路与铺安街交叉口、学苑路与涑水街交叉口、禹西路与魏风街交叉口、禹西路与铺安街交叉口、条山街与人民路交叉口、条山街与中银路交叉口、涑水街与人民路交叉口、涑水街与中银路交叉口10个路口，在机动车道与非机动车道之间用绿化带进行分隔，建设渠化岛，用



▲绿植错落搭配



▲人行通道醒目

来改善道路通行能力不足、车道划分不合理、行人过街时间长且无安全设施的状况。

市民过马路时采取无障碍上岛模式，给过马路的行人和非机动车提供安全的等待区域，避免行人和非机动车与机动车发生事故，保障广大市民通过交

叉口时的安全。

此外，南城墙街、魏风街（周西路至形意路）等更新或新建道路在施工过程中，也因地制宜融入了渠化岛设计，提升城市品质的同时畅通交通，合理疏导行人、非机动车和机动车，增强市民的安全感和幸福感。

## 绿化彩化更靓丽

“这里种了草坪、景观树、绿篱等多种植物，看着很舒心，渠化岛也被装扮得高级了很多。等红绿灯的时候，让人心情也比较舒畅。”提起学苑路与魏风街交叉口改造升级后的渠化岛，市民王女士连连称赞。

渠化岛是为方便城市交通管理在路面上设置的各种岛状道路渠化设施，它不仅能疏导行人、非机动车和机动车，扩大交通容量，让市民通行时更加安全，也是城市公共空间景观的重要节点，可以促进城市品位提升。

在实施渠化岛建设过程中，结合城市实际，城市管理部门优化和完善服务细节，持续进行品质提升。在后续渠化岛建设中，组织工作人员在岛内增绿补绿、添加景观小品、进行夜景亮化提升、配备高标准交通信号指示灯、施划清晰的标识标线……无论是在岛上等待时，还是驾车通行时，市民的体验感都更好了。

“根据城市管理部门要求，渠化岛也被纳入我们的普扫范围，每日进行清洁。尤其带着红色陶瓷颗粒的非机动车道，会有专人通过水车、高压水枪等进行冲洗，争取还原道路本色，为市民营造整洁、干净的出行环境。毕竟渠化岛交通流量比较大，要保持好干净的面貌才能让人赏心悦目。”环卫工人黄天录告诉记者。

市城市管理局相关负责人表示，他们将持续做好已实施渠化岛市政公用设施的精细化维护管理。同时，结合工作职能，因地制宜，协调相关部门共同做好即将进行城市更新道路的渠化岛建设工作，力争让城市道路路口颜值提升的同时，日常交通通行更畅通、更文明。



▲市民有序通行

永济市住建局  
拧紧燃气“安全阀” 守护群众“烟火气”

传力度，广泛宣传燃气安全知识和日常操作注意事项，筑牢燃气安全防线，提高全民安全防范意识，不断营造“人人熟悉燃气常识、人人关心燃气安全”良好氛围。

念好“查”字诀，排查隐患无死

角。该局紧盯燃气安全突出问题和风险隐患，聚焦重点、深入摸排、压实责任、加强监管，组织开展专项整治，做到安全隐患早发现、早处置。

念好“改”字诀，隐患整改无商量。该局建立健全隐患整改跟踪机制，

围绕专项检查中发现的问题隐患，安排燃气组专人专班，督促问题企业、商户加大整改力度，加快整改措施落实，建立严进、严管、重罚的燃气安全管理体系。

该局相关负责人表示，下一步，永济市住建局将以更高标准、更严要求、更实举措，持续加大燃气安全监管力度，强化安全隐患排查整治，减少燃气安全隐患，守护群众的生命财产安全，为人民创造一个安全、舒适的居住环境。

运城晚报讯（记者 祁克宁 通讯员 周梓鑫）今年以来，永济市住建局坚持人民至上、生命至上，紧紧牵住燃气安全监管这一“牛鼻子”，以“时时放心不下”的责任感，积极念好“宣、查、改”三字诀，提高群众用气安全意识，减少用气安全事故，坚决守牢燃气“防火墙”，遏制城镇燃气领域安全事故多发态势。

念好“宣”字诀，常态化宣传无盲区。该局采取“线上+线下”相结合的方式，多载体、多维度、多层次加大宣